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ΑΝΑΦΟΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ANTI-PIRACY 

Ιανουάριος - Μάρτιος 2024 

 

 

 

 

 

Α. Συνολικά Αποτελέσματα μηχανικής αναζήτησης σε αριθμούς: 

 

  2024 2023 Διαφορά 

Συνολικός αριθμός link που διερευνήθηκαν 

προς ταυτοποίηση   
25.862* 14.443* 1,26 

Συνολικός αριθμός ελληνικών βιβλίων  1.545 1.366 7,63 

Συνολικός αριθμός ταυτοποιήσεων με 

osdelnet 
1.513 1.366 9,29 

Συνολικός αριθμός ειδοποιήσεων απόσυρσης 

(DMCA) 
1.505 1.366 0,10 

Συνολικός αριθμός αποσύρσεων τίτλων** 1.505 1.307 0,15 

Λογαριασμοί χρηστών υπό παρακολούθηση 

συνολικά 
3.393 2.118 0,60 

 

*Πλήθος αρχείων προς διερεύνηση που δεν είναι όλα βιβλία 

**Οι αποσύρσεις αφορούν τίτλους που διαγράφηκαν εντός του διαστήματος Ιανουαρίου- 

Μαρτίου 2024.  

 

Β. Ενέργειες του Τμήματος Anti–piracy  

Οι καταγγελίες που παραλάβαμε από την αρχή του νέου έτους από συμβασιούχους εκδότες, είναι 

ελάχιστες, μόλις πέντε, οι οποίες αναφέρονται στις γνωστές μας πλέον ιστοσελίδες 

www.scribd.com  και www.Issuu.com που δεν είναι πειρατικές. Απλά κάποιοι χρήστες τους 

εκμεταλλευόμενοι το περιβάλλον που τους παρέχεται, αναρτούν αρχεία με περιεχόμενο 

σαρωμένα βιβλία.  

Αξίζει να δούμε πιο προσεκτικά τα παραπάνω αποτελέσματα της μηχανικής αναζήτησης. Στις 

σελίδες που βρίσκονται υπό παρακολούθηση, όπως έχουμε σημειώσει και παλιότερα, κάθε 

λογαριασμός χρήστη που εντοπίζεται και καταγράφεται, οπότε παρακολουθείται και σαρώνεται 

καθημερινά με αποτέλεσμα κάθε νέο βιβλίο που αναρτάται διαγράφεται σχεδόν αμέσως από τον 

εξωτερικό συνεργάτη. Από τα παραπάνω στοιχεία του πίνακα αποτελεσμάτων να προσέξουμε 
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τον αριθμό των 3.393 υπό παρακολούθηση χρηστών, και το πλήθος των αρχείων στην ελληνική 

γλώσσα με περιεχόμενο βιβλία.  

Οι περισσότεροι λογαριασμοί, μετά από τις διαδοχικές διαγραφές περιεχομένου έχουν σχεδόν 

απενεργοποιηθεί από τους ίδιους καθώς τα όποια νέα αναρτημένα αρχεία τους μετρούν λίγες 

ώρες/ημέρες διαθεσιμότητάς τους στο διαδίκτυο. Από τις αρχές του 2023, από όταν 

διαπιστώθηκε η σταδιακά αυξανόμενη εγκατάλειψη των γνωστών ιστοσελίδων από τους 

χρήστες, περιμέναμε την κατεύθυνση τους προς νέους ιστότοπους όπου θα φιλοξενούσαν τα 

αρχεία τους όπου θα ήταν διαθέσιμα. 

Από 5 διαφορετικές εκδοτικές επιχειρήσεις παραλάβαμε μέχρι και σήμερα καταγγελίες, 8 συνολικά, 

για νέες ιστοσελίδες όπου φιλοξενούνται αρχεία με έργα τους αλλά και γενικότερα πολλούς 

τίτλους ελληνικής βιβλιοπαραγωγής. Οι εκδότες συνειδητοποιώντας το πρόβλημα της πειρατείας, 

κάνουν και οι ίδιοι συστηματικά αναζητήσεις στο διαδίκτυο για τίτλους έργων τους. Οι 

ιστοσελίδες είναι όλες στο εξωτερικό και είναι οι περισσότερες καινούργιες, ενώ οι τίτλοι που 

εμφανίζονται είναι παλαιοί και αρκετοί πλέον από τα αντίστοιχα e-books. Έχουν κατατεθεί DMCA 

και αναμένονται οι αντιδράσεις των διαχειριστών των ιστοσελίδων αυτών. 

 

Παραλάβαμε επίσης καταγγελίες για αρκετούς τίτλους για τις γνωστές ιστοσελίδες Libgen και Z-

Library για τις οποίες είναι σε ισχύ αποκλεισμός πρόσβασης από τους παρόχους στην Ελλάδα, 

κατόπιν των προηγούμενων αιτημάτων του ΟΣΔΕΛ προς την ΕΔΠΠΙ, που είναι το έσχατο μέτρο 

που μπορεί να ληφθεί με την ισχύουσα νομοθεσία στην Ελλάδα. Παρόλα αυτά οι χρήστες, 

παρακάμπτουν εύκολα τα πρωτόκολλα των παρόχων τους και χωρίς άλλη προστασία κάνουν 

ελεύθερα αναζητήσεις στο διαδίκτυο, και εμφανίζονται διαθέσιμες οι εν λόγω ιστοσελίδες. 

 

Τέλος, σε συνεργασία με τη νομική υπηρεσία συντάχθηκε και υποβλήθηκε προς την ΕΔΠΠΙ αίτημα 

για τη διακοπή πρόσβασης από τους παρόχους διαδικτύου, για την ιστοσελίδα με τις παράνομες 

αναρτήσεις των ηχητικών βιβλίων αντίγραφα του Φάρου Τυφλών. Αναμένεται η απόφαση της 

Επιτροπής. 

 

Συνεχίζουμε, πάντα βάσει των δυνατοτήτων μας, τις προσπάθειες μας για τον περιορισμό της 

πειρατείας. Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση τυχόν χρειαστεί.  

 

Μιρέλλα Μπατζιανιά 

Διαχείριση Έργου Anti-Piracy 

 

 

 

 


